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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kasım 2024’te ÇİMER’e ulaşan bir ihbara göre yüzlerce Türk öğrenci, sahte yabancı
pasaportlar aracılığıyla “uluslararası öğrenci” statüsü kazanarak özellikle tıp, diş hekimliği
hukuk fakültelerine sınavsız şekilde kayıt yaptırmıştır.

İhbar ekinde sunulan sahte pasaportlar ve Göç İdaresi Başkanlığı verilerine göre, bu
pasaportlann sahiplerinin Türkiye’ye herhangi bir yasal giriş-çıkış kaydımn bulunmadığı, aktif
ikamet izinlerinin olmadığı tespit edilmiştir. Bazı vakıf üniversitelerinin uluslararası ofislerinde

görevli yöneticilerin bu usulsüz başvurulara göz yumduğu, hatta kolaylaştmcı rol üstlendiği
iddia edilmektedir.

YÖK’e sevk edilen süreçte, Ankara Medipol Üniversitesi, İzmir Katip Çelebi Üniversitesi,
Doğuş Üniversitesi, İstanbul Nişantaşı Üniversitesi, İstanbul Okan Üniversitesi ve İstanbul

Ticaret Üniversitesi gibi kurumlarda sahte pasaportla kayıt yapıldığı, bir kısmının aylar sonra
tespit edilerek kayıtların silindiği anlaşılmıştır.

Aynca, aym kişiler sahte belgelerle birden fazla üniversiteye kayıt yaptırabilmiş, sahte e-
imzalarla başka usulsüz işlemler de gerçekleştirilmiştir. Buna rağmen iddianamede “örgütlü
suç” kapsamında değerlendirme yapılmamış, yalnızca bireysel suç isnatlanyla yargılama
başlatılmıştır.

Bu durum, ülkemizin yükseköğretim sistemine olan güveni zedelediği gibi, tıp ve hukuk gibi
kritik meslek alanlannda yetkin olmayan kişilerin mezun olma ihtimalini gündeme
getirmektedir. Kamu yaran, milli güvenlik ve akademik dürüstlük açısmdan bu iddiaların
ciddiyetle araştmlması gerekmektedir. i
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1. Kasım 2024’te ÇİMER’e iletilen ve sahte pasaportla üniversitelere kayıt yapıldığı

iddiasım içeren başvuru ile ilgili Bakanlığınız ne zaman bilgilendirilmiştir? Bu

ihbar üzerine Bakanlığımzca hangi adımlar atılmıştır?

2. ÇİMER başvurusunda belirtilen ve sahte pasaportla kayıt yaptırdığı tespit edilen

öğrenci sayısı kaçtır? Bunlardan kaçı halen herhangi bir yükseköğretim kurumunda

kayıtlıdır?

3. İddialara konu olan vakıf üniversiteleri nelerdir? Bu üniversiteler hakkında

Bakanlığımzca yürütülen veya talep edilen idari soruşturma var mıdır?

4. Üniversitelerde uluslararası öğrenci” kontenjamna kabul şartlarımn, sahte

belgelerle kötüye kullamimasım önlemek amacıyla bugüne kadar ne tür yasal veya

idari düzenlemeler yapılmıştır?

5. Sahte pasaportla kayıt yaptırdığı tespit edilen öğrencilerin, bu yolla elde ettikleri

diploma, transkript veya öğrenci belgeleri iptal edilmiş midir?

6. YÖK ve Millî Eğitim Bakanlığı koordinasyonunda, öğrenci kayıt aşamasında

pasaport ve kimlik belgelerinin Göç İdaresi kayıtları ile otomatik sorgulamasını

sağlayacak bir sistem kurulması yönünde bir çalışma yürütülmekte midir?

7. Uluslararası öğrenci kontenjanından kabul edilen ve “yabancı öğrenci” statüsü

kazanan kişilerden son 5 yılda kaçı Türk vatandaşıdır veya çifte vatandaş

statüsündedir?

8. Vakıf üniversitelerinin başvuru ve kayıt süreçlerinde aracılık yapan özel şirketlere

ödenen komisyonlann denetimi hangi kurum tarafından yapılmaktadır? Bu

şirketlerin sahte belge düzenlenmesi veya aracılık etmesi halinde uygulanan

yaptmmlar nelerdir?

9. Sahte pasaport skandabyla bağlantılı olarak, sahte e-imza ile diploma üretme, sahte

sağlık raporu düzenleme, “joker” aday ile sınava girme gibi diğer usulsüzlükler

hakkında Bakanlığımzm bilgisi var mıdır? Bu iddialara ilişkin yürütülen

soruşturmalann akıbeti nedir?


